

BASES

Este periódico se publica todos los días menos los festivos, repartiendo además, gratis, una edición a los obreros.

Oficinas:
Beato Diego de Cádiz, n.º 6
Talleres, en la misma casa.

LA INFORMACION

PARA LOS OBREROS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

SUSCRIPCION

E. Cádiz, al mes, Ptas. 1'50
Provincias, trimestre 4'50
Número del día 10 céntimos:
Anuncios a precios módicos, con extensa circulación, por insertarse en las ediciones que en gran número se reparten gratis.

Lo desconocido

Se suele decir y hoy más que nunca para aceptar determinadas verdades, ó para negar otras que estén fuera del dominio vulgar, la conocida frase de: «lo he visto con mis propios ojos», y el que tal afirma cree esta es una verdad indiscutible y que el sentido de la vista basta para dar una explicación detallada y manifiesta y precisa de lo que nos rodea y de lo que sabemos ó queremos saber.

La vista ciertamente nos presenta imágenes muchas veces exactas, que confirman verdades; pero la vista, para otras verdades, también inconcusas no es medio de comprobación ni nada semejante.

Existe en buena filosofía modernista, lo desconocido que se puede llegar a conocer y lo desconocido, para lo cual jamás se descorrerá el velo que lo cubre.

A cada paso se están descorriendo velos misteriosos ante nuestras miradas, á cada instante estamos viendo verdaderos prodigios y especialmente en el terreno científico: estos son desconocidos que se pueden ver y que al mágico conjuro de los sabios aparecen, causándonos admiración profunda.

Por esta causa, los que presumen de espíritus fuertes, dicen que para aceptar un hecho hay que verlo, para que una verdad que se sostiene se confirme, hace falta que se presente desnuda á nuestra vista, prestándose al análisis y al examen.

Estas manifestaciones, inexactas desde luego, pero que apoyan y denuncian ciertas escuelas, van con un fin determinado, se inspiran en las ideas de fe y de combate que hoy imperan contra las verdades religiosas.

No debe creerse en Dios, porque no se vé.

No debe creerse en la electricidad porque tampoco la hemos visto nosotros, ni han logrado aprisionarla en un frasco, diciéndole á todo el mundo: esta es la electricidad, esa fuerza maravillosa.

Dios no se conoce, lo mismo que la electricidad, más que por sus efectos y pertenece su pura esencia cuyos atributos reverenciamos, al desconocido que jamás podrá ser analizado por el hombre.

De estos desconocidos, vedados siempre á la inteligencia humana, no nos hablará nunca el análisis sino la fé salvadora que todo lo significa y eleva.

Por telégrafo

Madrid, 29 (varias horas.)

Política y políticos

Los catalanistas

Los representantes en comisión de la región catalana han visitado al ministro de la Gobernación y al presidente del Consejo de ministros.

En la conferencia celebrada con el jefe del Gobierno llevó la palabra el señor Rosell que manifestó al presidente cual era el minimum de las aspiraciones catalanas, y que ese minimum pudiera realizarse con la implantación legal de las mancomunidades.

El Sr. Salas entregó al presidente del Consejo de ministros amplia nota en que se expresan los acuerdos razonados de la asamblea mancomunista celebrada hace pocos días en Barcelona.

En dicha nota consignanase, además de la implantación inmediata de las mancomunidades, otras varias peticiones de marcado sabor regionalista.

El Sr. Dato manifestó á la comisión, que el Gobierno no era opuesto á las legítimas aspiraciones regionales, sino que el Gabinete veía con grandes simpatías las de Cataluña y que el proyecto de ley de administración local, presentado por el Sr. Maura á las Cortes, estaba incorporado totalmente á la obra legislativa de la actual situación gobernante.

En la visita de los comisionados catalanes al Ministerio de la Gobernación, el Sr. Sánchez Guerra les habló de las aspiraciones, claramente expresadas, en sentido regionalista del partido conservador. El regionalismo, dijo el ministro, es materia incorporada á mi propia vida política y en apoyo de su aserto recordó varios artículos que había escrito referente al catalanismo en el año 1901.

Además hizo notar que en apoyo de la tendencia regionalista, explanó en el Ateneo de Madrid, una conferencia que fué muy comentada y hasta censurada por la prensa del *Truts*, que ahora finge grandes entusiasmos en favor de lo que antes consideró nociva tendencia.

También recordó que siendo ministro de la Gobernación, él se había honrado presentando bajo la responsabilidad de su firma el proyecto de régimen local, aunque constaban las Mancomunidades como fórmula nacional de las aspiraciones regionales.

En definitiva, tanto el jefe del Gobierno como el ministro de la Gobernación, prometieron estudiar con cariño el problema de las Mancomunidades y llevarlo en su día á las Cámaras, para que adquiriese verdadero estado de derecho.

Gobernadores

Esta tarde se ha posesionado del Gobierno civil de Madrid, el marqués de Portago.

El Sr. Andrade, nuevo gobernador de Barcelona, ha conferenciado extensamente con el ministro de la Gobernación. Marchará á posesionarse de su difícil cargo dentro de tres días.

Esta noche ultimarán el presidente del Consejo, el ministro de la Gobernación y el de la Guerra, la combinación de gobernadores civiles de todas las provincias.

Visiteo

Todo el día ha estado visitadísima la casa del jefe del partido conservador señor Maura.

Puede decirse que no queda político importante conservador que no haya reiterado su adhesión al jefe del partido.

Esta tarde han conferenciado nuevamente con él los Sres. Allendesalazar y general Linares.

Opinión autorizada

El más íntimo y compenetrado con el Sr. Maura de los exministros conservadores ha declarado hoy y mostrado empeño en que conste que una parte del partido conservador, ó mejor dicho, una representación del indiviso partido ocupa el Poder.

Veremos, dijo, los primeros y aun los segundos actos del nuevo ministerio.

El Sr. Maura y todos sus amigos estamos dispuesto á apoyar al Gobierno, principalmente, para evitar la división del partido conservador.

Hoy todo tiene que ser sacrificarse ante la idea de unión é indivisibilidad del gran partido, que simboliza en España el principio de autoridad, el patriotismo y la adhesión incondicional, á la dinastía.

Conferenciando

Esta mañana visitó al Sr. Maura el Marqués de Pidal.

La conferencia duró más de una hora.

El Sr. Maura dió cuenta al ilustre enfermo del resultado de su entrevista con el Sr. Dato.

El Marqués de Pidal abrazó al señor Maura aplaudiendo su noble y desinteresada actitud.

Seguidamente y por encargo del marqués de Pidal visitó al Sr. Sánchez Guerra, el Marqués de Canilleja para manifestarle la adhesión y apoyo al Gobierno de los representantes en Cortes del Principado de Asturias.

Derechismo

Concédese extraordinaria importancia á la larga y reservada conferencia que han celebrado hoy los Sres. Maura y Vázquez de Mella.

En favor del asesino

Esta tarde se presentó en el Real Palacio un numeroso grupo, titulándose estudiantes de la Facultad de Derecho.

Los que llevaban la voz manifestaron que deseaban obtener audiencia del Rey para pedirle indultara de la pena de muerte al excapitán Sánchez.

Como no les dejaran pasar á todos presentose una comisión en la Mayordomía, exponiendo al jefe superior de la Real Casa que deseaban ser recibidos por S. M., para el objeto expresado.

Contestóseles que el Rey se hallaba recibiendo en audiencia á los militares y que, por consiguiente, era imposible fueran recibidos por S. M. en aquel instante; pero que podían retirarse tranquilos, porque serían transmitidos sus ruegos para que los hubieran hecho personalmente.

Conferencia

El Gobierno continúa preocupándose del problema acendístico.

Hoy han conferenciado largamente sobre este asunto, el jefe del Gobierno y los ministros de Hacienda y Estado.

Poseisionándose

Han tomado hoy posesión de sus elevados cargos, el subsecretario de Gobernación señor Prado Palacios y el director general de administración local, señor Quesada.

Nombramientos

S. M. el Rey ha firmado los decretos para los nombramientos siguientes:

Subsecretario de la presidencia, marqués de Santa Cruz.

Subsecretario de Instrucción pública, don Jorge Silvela.

Subsecretario de Hacienda, don Mariano Ordóñez.

Director general de Comercio, don Gumersindo Gil.

Director general de Agricultura, el señor Castell.

Director general de Obras públicas, don Abilio Calderón.

Director general de Propiedades del Estado, señor Vázquez Parza.

Director general de Primera enseñanza, don Eloy Gullón.

Director general del Instituto Geográfico y Estadístico, don Martín Sánchez.

Comisario Regio de Seguros, conde de San Luis.

Subsecretario de Gracia y Justicia, señor Gutiérrez de la Vega.

Comisario Regio de Pósitos, marqués de Valdeiglesias.

Dos distinciones

Ha sido nombrado el señor Poggio inspector general de monumentos nacionales, habiéndosele concedido además la Grau Cruz de Isabel la Católica.

Los radicales

Los diputados de la fracción lerrouista, que se encuentran en Madrid, esperan para reunirse y adoptar la línea de con-

ducta que han de observar con el actual Gabinete, la llegada del señor Lerroux y de los demás notables del partido, que están citados para este objeto.

Cumplimientos

Una Comisión del Consejo Supremo de Guerra y Marina y otra del Tribunal Supremo de Justicia, han cumplimentado á los ministros de sus respectivos departamentos.

Cambiaronse los discursos de rúbrica y coméntanse favorablemente estos actos por no ser habituales.

Renuncia

Haciendo constar que renuncia por ser su graduación superior á la categoría del cargo, ha dimitido la Subsecretaria del Ministerio de la Guerra el general Orozco, á quien sustituirá el general Marín Arrue.

Los franceses

La mayoría de la prensa francesa dedica grandes elogios al jefe del nuevo Gabinete y espera del Gobierno conservador grandes ventajas para la paz y la prosperidad nacional.

Los yanquis

El *Newyork Herald* en sus ediciones francesa y americana, publica una supuesta entrevista con el presidente del Consejo de Ministros Sr. Dato, que se sintetiza, en los siguientes términos.

«Respecto á política internacional, dice que dijo el presidente, que Francia no podría encontrar un amigo más ferviente que él.

No su- rirá, ni pensara siquiera, en que las relaciones amistosas entre España y Francia...

La inteligencia entre ambos Estados será cordialísima, siguiendo este Gobierno la ruta abierta por los sentimientos amistosos de mostrados durante la estancia de Mr. Poincaré en España.

También las relaciones entre España y los Estados Unidos, seguirán cordiales; pues los españoles saben agradecer la popularidad que S. M. el Rey disfruta en la América del Norte.

Esto no obstante, el Sr. Dato no dá sus opiniones sobre política internacional más que como opinión personal suya, puesto que todavía no ha tenido el honor de conferenciar con S. M. acerca de tan delicado asunto, y por consiguiente, aún no habla como jefe de un Gabinete gobernante.

Banquete

Los romanonistas de Castellón de la Plana, han festejado al Gobernador dimisionario con un concurrido banquete.

Opinión radical

Los señores Salillas y Albornoz, manifiestan que en su opinión, el Gobierno es un prisionero del Sr. Maura, cuya tendencia, espíritu y conducta, es la que ha de gobernar.

Para nosotros, dijo el Sr. Salillas, la actitud que debemos guardar respecto al Sr. Dato, debe ser la misma que nos proponíamos adoptar en el caso de que fuera D. Antonio Maura quien ostensiblemente desempeñara la Presidencia del Consejo de Ministros.

Varias noticias

El tifus en Córdoba

Continúan tomándose precauciones en la ciudad de los kalifas, contra la epidemia tifoidea.

Se ha ordenado cubrir el caño de la cárcel, limpiar las isletas del Guadalquivir y limpiar escrupulosamente todo el barrio de la Catedral y del Alcázar Viejo.

Huelga

Dicen de Murcia, que mañana se de-

clararán en huelga los tranviersos, fundando su resolución en el incumplimiento de promesas hechas por la compañía.

Del extranjero

Desórdenes en China

Continúan los rebeldes produciendo desórdenes de importancia.

El Gobernador de Sintung, ha sido asesinado.

Cada vez gana más terreno la rebelión monárquica.

El sufragio en Italia

El sufragio universal resulta sangriento en Italia.

Hasta ahora, que se sepa, van muertos varios soldados y muchos heridos solamente en Florencia y Nápoles.

En Irlanda

Agudízase la agitación en Irlanda.

Ayer estallaron sin consecuencias graves, dos bombas en Dublín.

Madrid, 30 2 mad.

Gobernadores

Han sido nombrados Gobernadores de Cádiz, D. Eusebio Salas; de Coruña, D. Severo Gómez Núñez; de Valencia, el Sr. Centeno y de Sevilla el Conde de Peña Ramiro.

NOTICIAS VARIAS

Sociedad Patronal

Una comisión de jóvenes estudiantes socios de la culta y simpática sociedad gaditana Centro Escolar, ha visitado ayer al presidente de la Asociación Patronal D. Antonio Martínez Cambrero para expresarle el propósito que tienen, de presentar un proyecto de festejos para el próximo año de 1913, respondiendo de ese modo, al concurso anunciado por las representaciones patronales.

Y el Sr. Martínez Cambrero comprendiendo todo lo que puede esperarse de esos jóvenes escolares, tan entusiasmados y tan ilustrados, cree conveniente prorrogar el plazo de admisión de proyectos hasta el día 5 del próximo Noviembre.

Aviso

Los industriales que tienen solicitado ó deseen instalarse en la Feria de Navidad, concurrirán al negociado de Fiestas de la Secretaría municipal en los días y horas hábiles desde esta fecha al 25 de Noviembre, en cuyo día quedará definitivamente cerrada la matrícula de feriantes para hacer oportunamente la designación de sitios que hayan de ocupar con arreglo á lo solicitado.

Navegación

Vapores correos de la Compañía Transatlántica.

El «Reina María Cristina», salió el lunes 27 de Habana para Veracruz.

El «Manuel Calvo», salió el domingo 26 de Colón para La Guayra.

El «Montserrat», llegó el domingo 26 á Veracruz.

Nuevo Coronel

Por noticias telegráficas recibidas esta madrugada, sabemos que ha sido trasladado á Cádiz el bizarro Coronel de Artillería, querido amigo particular nuestro, D. Manuel Cerón y Cuervo.

Persona que goza de gran prestigio en el Cuerpo de que es jefe, su nombramiento, para ostentar el mando de la Comandancia de Cádiz, ha de ser acogido con simpatía al ser conocido, máxime cuando el Sr. Cerón ha residido durante largos años entre nosotros y cuenta con personas de su familia en esta capital.

D. Manuel Cerón, desempeña en la actualidad el mando de la Comandancia de Artillería de Sta. Cruz de Tenerife.

Desearnos que su estancia entre nosotros le sea grata.

Efectos del temporal

A consecuencia de las fuertes lluvias, se encuentra anegada la caseta de aislamiento del barrio de Puntales, llegando el agua hasta los depósitos de tabacos.

También se han anegado la casa de don Andrés Arroyo frente á la vía del

tren y el Balneario Victoria, en donde ha entrado el agua del mar.

Cañonero

Ayer entró en nuestro puerto el cañonero «Laya».

Probablemente; hoy saldrá para el de Ceuta.

El Montserrat

De Génova y escalas llegó ayer el vapor correo «Montserrat», conduciendo para Cádiz 17 pasajeros y 207 en tránsito.

La carga que ha conducido es importante.

Hoy seguirá viaje para Nueva York á Habana.

Recaudación de cédulas personales.—Las horas de despacho al público en las oficinas del arriendo de cédulas personales, serán desde el primero de Noviembre próximo de 12 á 17 y de 19 á 21 los días hábiles.

Visita

El Sr. D. Manuel Rodríguez Piñero, estuvo ayer en el despacho del señor gobernador civil interino.

Escuela de bailes

Invitadas por D.^a Ana María Giles, estuvieron anoche en su salón de bailes de la calle Solano núm. 15, varias familias conocidas.

Ante las mismas lucieron sus adelantos numerosas niñas de las que reciben lección de tan notable profesora.

Muchas de las repetidas familias dejaron inscriptas en la escuela á sus niñas.

Sustracción

Por la guardia municipal fué detenido ayer tarde el joven José Jurado Cortés que había sustraído á D.^a Juana Fernández Díaz un décimo de lotería y una botonadura de oro apreciada en cincuenta pesetas, que dejó olvidada en el puesto de carne de D. Rafael Cárdenas, instalado en la plaza de abasto.

El referido joven se confesó autor del hecho, declarando que dicho décimo y alhaja los había arrojado al mar al verse

Comisión de Policía Urbana

Bajo la presidencia del Sr. D. Manuel González Riso se reunió ayer la Comisión de Policía Urbana del Ayuntamiento, ocupándose de los siguientes asuntos:

Se estudió la instancia pidiendo permiso para la instalación de un motor eléctrico en la calle Cánovas del Castillo 22.

Conceder autorización para un horno destinado á cocer dulces, en la calle Mariana de Pineda.

Id. ampliación de un kiosko que hay en la plaza de San Roque.

Id. para un despacho de leche de vacas en la calle San José 28.

Dióse cuenta de instancia é informe de vecinos de la plaza de la Reina, para que se quite el urinario que allí existe.

Informe favorable para un secadero de pieles que instalan los Sres. Solaris en Puntales.

Declarar vacantes plazas de bomberos eventuales y anunciar concurso para proveerlas.

Ampliación de la caseta que tiene en el muelle D. Antonio Antolín Ibáñez.

Otro informe también favorable para la instalación de un generador de vapor en la fábrica de electricidad del señor Lebón.

El «Llorente»

De Tánger llegó ayer el vapor correo «Teodoro Llorente».

La navegación desde dicho puerto al de Cádiz, ha sido difícilísima por la gruesa mar.

Uno de los fuertes bandazos que dió el buque, se llevó el mastelero de proa con su aparejo, la luz del tope y el aparato de la radiotelegrafía.

Se hizo la travesía en ocho horas sin ocurrir accidente alguno al pasaje.

A presentarse

Los individuos del regimiento Infantería de Alava, residentes en esta localidad en situación de reserva activa, y de quienes se relacionan los nombres á continuación, deberán presentarse en la Se-

DESCUBRIMIENTO SENSACIONAL

Curación radical de todas las enfermedades de la piel, de las llagas de las piernas y de Artritis, Reumatismo, Gota, dolores, etc., por medio del **Tratamiento de L. RICHELET**



Antes de la curación.

Después de 15 días de tratamiento.

Hemos señalado á los lectores de este periódico el descubrimiento sensacional del señor RICHELET, Farmacéutico y Químico en Sedan (Francia) en lo que toca á las enfermedades de la piel. Aquí la lista de las enfermedades que han sido curadas, después de algunos días, por este tratamiento maravilloso.

«Eczema, herpes, impetigos, acnés, sarpullidos, purigos, rojeces, sarpullidos toriáceos, sycosis de la barba, comezones, llagas varicosas y eczemas varicosas de las piernas, enfermedades sifilíticas».

Este maravilloso tratamiento ejerce su acción tanto sobre el punto en el cual se localiza el mal, como sobre la sangre, que, después de algunos días, se encuentra transformada y purificada.

Todos los ensayos tuvieron buen éxito, y no se ha producido jamás una recaída después de su curación.

El precio del tratamiento es proporcionado con todas las condiciones de la fortuna. (Existe también un tratamiento para los niños de 3 años hasta 16.)

Acaba el señor RICHELET de instalar depósitos de su tratamiento en todas las boticas y droguerías de España.

Un folleto, en lengua española, tratando de las enfermedades de la piel ha de ser remitido gratuitamente por los depositarios á las personas que lo piden. Para obtener también gratuitamente ese folleto, basta dirigirse al

Sr. L. RICHELET, 13 rue Gambetta, en Sedan (Francia)

DEPOSITO GENERAL Y VENTA.—Droguería de D. Francisco Loyarte, calle de San Ignacio de Loyola, 9 (frente al Mercado), San Sebastián. DEPOSITARIO EN CADIZ.—Restituto Matute, Plaza Isabel II, 2.

cretaría municipal, sección de quintas, para darles conocimiento de una comunicación del señor coronel de dicho Cuerpo, relacionada con el pase de la revista anual.

Juan García Ríos, Juan Angeriz del Pozo, Ramón Cueto Vasallo, José Expósito Morales, José Carrasco Gago, Juan Fuentes Caparrós, Andrés Sánchez García, Manuel García Marín, José Jiménez Myrón, Sebastián Martínez de Pinillos, Baldomero Perea García, Angel Mateo Martínez, Segundo Herrera Vallejo, Eduardo Santana Román, José Santana Román, José Luca Barrera, José Rodríguez Benítez, Vicente Pardo Feriche, Juan Casanova Cruz, Antonio Abolafio Carrión, Juan Casanova Rodríguez.

Sobre un robo

En ediciones anteriores dimos cuenta de un robo cometido en un establecimiento de ferretería de esta capital.

Fueron detenidos dos individuos como autores de la sustracción.

El inspector de policía D. Francisco Antequera y el vigilante D. José Pereira, cumpliendo órdenes del Sr. Juez de Instrucción procedió ayer á un registro en la accesoria núm. 11 de la calle de Flamencos que habitaba uno de los detenidos, encontrándose en la misma los siguientes efectos:

Dos paquetes de ovillos de guita, ocho hachotes, un paquete de velas, siete navajas de Alhacete, tres madejas de cordel, un cazo, una espumadera, tres platos esmaltados, dos bolos esmaltados, una brocha de afeitar, una barrena salomónica, cuatro ovillos de guita roja, siete de

guita blanca, cuatro jarros blancos, una sarten, siete pedazos de jabón para limpiar plata, una lata con cuatro litros de aceite cocido, un traje para agua completo, dos piezas muselina, medio paquete de clavos de cobre y un revólver.

BOLETIN RELIGIOSO

SANTO DEL DIA 30
San Claudio y cps. mrs.

SANTO DEL DIA 31
San Quintín y santa Lucila vg. y mrs.

Jubileo

Día 30.—En la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Rosario.

Día 31.—En la misma Iglesia.
Se manifiesta á las 8 y se oculta á las 6.

Teatro de Verano

Lista de la compañía cómico-dramática dirigida por el primer actor Ramón Cabrera, en la que figura la primera actriz Margarita Pacheco, que comenzará á actuar el viernes 31 de Octubre.

Actrices.—Casado, Amparo; Caraballo, Josefa; Chiampaglia, Carmen; Chozza, Dolores; Espinosa, Adela; Mariñas, Carola; Pacheco, Margarita; Rodríguez, Elisa.

Actores.—Burgos, Manuel; Cabrera, Ramón; Espinosa, Francisco; Espinosa, Manuel; Jiménez, Emilio; Martín, Leandro; Mayo, José; Rivera, Francisco.

Apuntadores.—Casado, Gustavo; Gierts, Alfredo; Lynde, Francisco.

Pintores.—Sancho y Díaz.
Sastrería.—S. Mellado.

Peluquería.—Pascual Martínez.
Maquinista.—José Roldán.